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Čínský prezident Si Ťin-pching se setkal se španělským premiérem

Pedrem Sánchezem v Pekingu, hlavním městě Číny, 31. března 2023.

Foto: Xinhua

 

V den 50. výročí navázání diplomatických styků mezi Čínou a

Španělskem se v pátek v Pekingu sešli lídři obou zemí a dohodli se, že

využijí příležitosti k prohloubení vzájemně výhodné spolupráce.

Čínský prezident Si Ťin-pching při setkání se španělským premiérem

Pedrem Sánchezem zdůraznil, že Evropa by si při jednání s Čínou

měla zachovat strategickou nezávislost.

Odborníci se domnívají, že Sanchezova návštěva ukazuje, že obě

strany si velmi cení zdravého a stabilního rozvoje bilaterálních vazeb.

Slouží také jako dobrý začátek pro řadu nadcházejících návštěv

evropských lídrů v Pekingu, které prokázaly pozitivní postoj Číny ke

spolupráci s Evropou, ale také připomněly, že Evropa by měla jít

stejným směrem jako Čína.
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Sánchez zahájil svou dvoudenní cestu do Číny ve čtvrtek. Je prvním

vůdcem evropské země, který letos navštívil Čínu, a teprve druhým

po Číně od pandemie COVID-19 před třemi lety po cestě německého

kancléře Olafa Scholze v roce 2022. Za poslední půlstoletí se Čína a

Španělsko

připojily k zásadám vzájemného respektu, výměny a dialogu, aktivně

prováděly vzájemně výhodnou spolupráci a navazovaly a rozvíjely

komplexní strategické partnerství. Čína je připravena spolupracovat

se Španělskem na využití 50. výročí navázání diplomatických vazeb

jako nového výchozího bodu k prohloubení a posílení vzájemně

prospěšné spolupráce mezi oběma zeměmi, řekl Si Ťin-pching během

setkání se Sánchezem.

„Zdravý rozvoj vztahů mezi Čínou a Evropskou unií vyžaduje, aby EU

prosazovala strategickou nezávislost,“ řekl Xi a dodal, že Čína je

připravena provádět komplexní spolupráci s EU v duchu nezávislosti,

vzájemného respektu, vzájemného prospěchu a hledání společného

broušení, zatímco regály rozdíly.
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Návštěva naznačila, že obě strany jsou ochotny využít příležitosti a

posunout vztahy na další úroveň, a také to, že pozitivní politická

atmosféra mezi oběma stranami bude pokračovat, zatímco

ekonomická a obchodní spolupráce zůstane na stabilní trajektorii

růstu, uvedli odborníci.

Pozice Evropy se stále více sbližuje s USA. Xiho poznámky jsou pro

Evropu připomínkou, aby přehodnotila své postoje na základě svých

vlastních zájmů, spíše než aby slepě následovala ve stopách USA, řekl

v pátek Global Times Sun Keqin, výzkumný pracovník z China

Institutes of Contemporary International Relations.

"Vzhledem k tomu, že svět je plný nejistot, mohou země účinněji čelit

různým výzvám a podporovat světový mír a globální rozvoj pouze

prostřednictvím spolupráce," řekl španělský premiér.

Španělsko je ochotno udržovat upřímnou komunikaci a dialog s

Čínou, neustále posilovat vzájemnou důvěru, prohlubovat vzájemně

výhodnou spolupráci, zejména v oblastech, jako jsou elektrická

vozidla, zelená energie a digitální ekonomika, posilovat komunikaci a

koordinaci v mezinárodních a regionálních otázkách, jako je změna

klimatu, a společně podporovat další rozvoj bilaterálních vztahů, řekl

Sanchez.

Protože Španělsko převezme rotující předsednictví EU ve druhé

polovině tohoto roku, zaváže se podporovat dialog a spolupráci mezi

EU a Čínou, poznamenal Sanchez.

Za Sanchezem budou francouzský prezident Emmanuel Macron a

předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová, kteří příští

týden společně navštíví Čínu.
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Ve čtvrtečním projevu v Bruselu von der Leyenová uznala, že vztahy

mezi EU a Čínou se v posledních letech staly „vzdálenějšími a

obtížnějšími“, ale uvedla, že „není ani životaschopné – ani v zájmu

Evropy – oddělit se od Číny“.

Cui Hongjian, ředitel oddělení evropských studií na Čínském

institutu mezinárodních studií, poznamenal, že řada interakcí na

vysoké úrovni může přispět k pevnějším vazbám a příznivějšímu

prostředí pro rozvoj vztahů mezi Čínou a EU.

Doufáme také, že stabilita a pokrok ve vztazích mezi Čínou a

Španělskem mohou sloužit jako pozitivní příklad pro ostatní země

EU, když diskutují o své politice vůči Číně, řekl Cui pro Global Times.

Setkání Si Ťin-pchinga se španělským vůdcem demonstrovalo

pozitivní postoj Číny ke spolupráci s Evropou, poznamenal Sun, ale

také připomíná Evropě, aby šla stejným směrem jako Čína.

Nadcházející návštěvy evropských lídrů jsou zásadní pro komunikaci,

zvládání rozdílů a rozšiřování potenciálních oblastí spolupráce, uvedl

expert.

Sánchez před svou návštěvou Pekingu řekl, že svět by měl naslouchat

hlasu Číny, aby našel cestu z ukrajinské krize. "Čína je globálním

aktérem, takže samozřejmě musíme naslouchat jejímu hlasu,

abychom zjistili, zda mezi námi všemi můžeme tuto válku ukončit,"

řekl během setkání v Madridu.

 

 

 


